

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 11 867 Prima ediție Joi 16 octombrie 1980 4 PAGINI — 30 BANI

## PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN



Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, în zilele de 14 și 15 octombrie a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La lucrările plenei au participat membrii Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, cadre din ministere, instituții centrale și organizații de masă, redactori-șefi ai presei centrale care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

Pe marginea documentelor înscrise pe ordinea de zi au luat cuvîntul tovarășii: O. Gheorghe Dumitrache, Gheorghe Blaj, Ioan Tarachiu, Ștefan Mocuța, Vasile Mușat, Ioan Foriș, Miu Dobrescu, Petre Dănică, Iosif Szasz, Vasile Potop, Nicolae Iosif, Vasile Ogherlaci, Mircea Refec, Neculai Agachi, Virgil Trofin, Angelo Miculescu, Ioan Avram.

1. Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român a dezbătut și aprobat în unanimitate proiectul Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1981, care urmează într-un total orientările fundamentale stabilite de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român privitoare la viitorul cincinal, etapă nouă, calitativ superioară în îndeplinirea Programului partidului de faurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare

a țării spre comunism, în creșterea continuă a bunăstării întregului popor, țel suprem al politicii partidului nostru.

Plenara a dat o înaltă apreciere contribuției personale a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președinte al Republicii Socialiste România, la elaborarea proiectului planului pe anul 1981, evidențind și cu acest prilej rolul său determinant în fundamentarea obiectivelor dezvoltării economice și sociale a țării, realizării programului de ridicare continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului, transpunerii în viață a hotărîrilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român.

Plenara a evidențiat succesele obținute de oamenii muncii din întreaga țară în îndeplinirea prevederilor planului pe 1980, pe întregul cincinal, și a exprimat hotărîrea organelor și organizațiilor de partid, a comuniștilor, a întregului nostru popor de a acționa cu întreaga energie în vederea realizării exemplare a sarcinilor de producție pe ultimul trimestru al acestui an, pentru pregătirea temeinică și îndeplinirea planului pe 1981, primul an al noului cincinal. Totodată, prezentându-se stadiul desfășurării lucrărilor agricole de toamnă, au fost arătate măsurile ce se întreprind în vederea stringerii și depozitării întregii recolte la toate culturile, efectuă-

rii grafice a însămînțărilor, în scopul asigurării condițiilor corespunzătoare obținerii unei bune recolte în anul viitor.

Plenara a hotărît ca proiectul Planului național unic de dezvoltare economico-socială a României pe anul 1981 să fie supus dezbaterii și aprobării Marii Adunări Naționale.

2. Plenara a luat cunoștință de modul cum au fost rezolvate apelurile și memoriile adresate Congresului al XII-lea al partidului, constatînd că în perioada care a trecut, în baza mandatului dat de Congres, s-a acționat cu operativitate, cu spirit de răspundere în vederea soluționării acestora și a apreciat că, în linii generale, lucrările privind rezolvarea memoriilor adresate Congresului partidului în legătură cu situația de partid a solicitanților sînt terminate.

Plenara a aprobat în unanimitate raportul privitor la rezolvarea apelurilor și memoriilor adresate Congresului al XII-lea.

3. Plenara a hotărît trecerea din rîndul membrilor supleanți în rîndul membrilor Comitetului Central a tovarășilor Iosif Kovacs și Petre Preoteasa.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român. Cuvîntarea se dă publicității.

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu vor efectua o vizită oficială de prietenie în R. S. F. Iugoslavia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, va efectua, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu,

o vizită oficială de prietenie în Iugoslavia în ultima decadă a lunii octombrie, a.c., la invitația președintelui Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, tovarășul Tive-

tin Matković, și a președintelui Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, tovarășul Stevan Doronksi.

## ÎN AGRICULTURĂ

În cîteva zile, prin muncă susținută și bine organizată

### SEMĂNATUL GRÎULUI TREBUIE ÎNCHEIAT PREȚUTINDENI!

Ne aflăm la mijlocul lunii octombrie cînd, potrivit programului stabilit de Ministerul Agriculturii, trebuia să se încheie semănatul grîului. Pînă acum au fost însămînțate 1.493.500 hectare, ceea ce reprezintă doar 64 la sută din suprafața destinată acestei culturi în întreprinderile agricole de stat și cooperativele agricole. Desigur, sînt anumite cauze obiective care au determinat întîrzierile lucrărilor. Pe mari suprafețe din cele destinate grîului, porumbul nu s-a cînt, întîrziind recoltarea și eliberarea terenului; în unele zone, datorită lipsei de precipitații, solul s-a lucrat greu. Tot aici de adevărat este însă și faptul că, în multe unități agricole, nu au fost folosite la întreaga capacitate tractoarele și celelalte utilaje, nu au fost mobilizate suficiente forțe la eliberarea terenului ce urma să fie semănat.

După cum se știe, obținerea unor producții mari de grîu la hectar este condiționată în măsură hotărîtoare de încadrarea semănatului în timpul optim. Iată de ce, în toate consiliile agroindustriale, în toate județele trebuie luate măsuri energice în vederea intensificării lucrărilor de pregătire a terenului și semănat. În ultimele zile a plouat și, ca atare, solul se lucrează mai bine. De asemenea, timpul se menține frumos. Există, așadar, condiții să se lucreze în ritm intens la semănat. Prin-o bună organizare a muncii — de la pregătirea terenului la semănat — pretutindeni trebuie să se lucreze cu toate forțele, fără răgaz, astfel ca în fiecare zi să se însămînțească cel puțin 137.000 hectare, ceea ce va face cu puțină ca în majoritatea județelor lucrările să se încheie în cursul acestei săptămîni.

### VILCEA: Ultimul bob de sămînță a fost pus sub brazdă

În 15 octombrie, lucrătorii ogoabelor din județul Vilcea au raportat încheierea însămînțării grîului pe toate cele 19.000 hectare planificate. Acestora li se mai adaugă alte mii de hectare semăntate cu orz, legume-verdeturi și furaje. În aceste zile, toate forțele mecanice și umane sunt mobilizate la

recoltarea și transportul porumbului, precum și la stringerea cîmăi grăbnică a fructelor, strugurilor și ultimelor cantități de legume din grădini, lucrări care, după cum am fost informați la direcția agricolă, se vor încheia pînă la sfîrșitul acestei luni. (Ion Stancu).

### IALOMIȚA: Bune măsurile, dar mai ferm aplicate peste tot

Rezultatele obținute în ultimii ani de unitățile frontale din județul Ialomița la producția de grîu au reliefat importanța deosebită pe care o prezintă încadrarea semănatului în timpul optim. Pornind de la această cerință, comandamentul județean pentru asigurarea a lucrat măsuri ca semănatul grîului să se facă în timp scurt și la nivel ca-

litațiv ridicat, astfel încît în 1981 să se obțină o producție medie de 4.500 kg la hectar. Pînă la 15 octombrie, grîul a fost însămînțat pe aproape 65.000 hectare din cele 90.000 hectare și se fac eforturi susținute pentru ca lucrările să se încheie pînă la sfîrșitul acestei săptămîni. Dealtfel, în unitățile din consiliile agroindustriale Jegălia,

Grivița, Movila, Făcăieni, Fetefi, Balaciu și Ciulința se însămînțează grîul pe ultimele suprafețe.

În consiliul unic agroindustrial Balaciu, din cele 4.700 hectare au rămas de însămînțat 330 hectare, suprafață care a fost ocupată pînă nu de mult cu porumb. Dar prin depășirea ritmului s-a grăbit coacerea, iar recoltarea s-a făcut simultan cu transportul și eliberarea suprafețelor, noaptea lucrîndu-se la arat și discau. Mecanizatorii și specialiștii din cooperativele agricole de producție Muntele Buzău, Sfîntu Gheorghe, Sărateni, Balaciu, Crășani și I.A.S. Balaciu fac totuși ca în 1981 să depășească stocul înălțat la 4.500 kg grîu la hectar pe întreaga suprafață cultivată. Și totuși, în consiliul Balaciu, semănatul se putea încheia la 14 octombrie, dar defecțiunile în aprovizionarea cu carburanți au constituit o piedică în calea respectării vitezelor zilnice.

În consiliul agroindustrial Drăgălina, din cele 4.850 hectare prevăzute cu grîu, sămînța a fost încorporată în sol pe 3.700 hectare. Cooperativele agricole Ștefan Vodă, Drăgălina, Brîncoveni și Petreșoru au încheiat semănatul, iar întreprinderile agricole de stat Drăgălina și Jegălia vor încheia această lucrare la 16 octombrie. Situația de la I.A.S. Drumul Subțire contrazicează cu realitatea unităților frontiere. Pînă marți seara, la această unitate se însămînțaseră doar 500 hectare din cele 1.030 hectare planificate cu grîu. De ce? Motive se găsesc destule. Prin asolamentele stabilite în arenele 900 hectare cu grîu trebuia să rămînie două săptămîni în câmp. Desi recoltarea s-a efectuat în perioada stabilită, eliberarea suprafețelor a întîrziat. Și nu întîmător, aici nu s-a respectat indicația comandamentului județean ca utilajele pentru stringerea coacelor să fie folosite în două schimburi. La acestea

(Continuare în pag. a III-a)

### MEHEDIȚI: Producție peste prevederile cincinalului

Colectivele celor 13 unități economice din Mehedinți care și-au îndeplinit mai devreme sarcinile actualului cincinal la principalii indicatori, cantitativi și calitativi, au rotunjit la 1,5 miliarde lei producția industrială obținută peste cotele stabilite pentru anii 1976-1980.

Contribuția cea mai însemnată la acest succes au adus-o energeticele hidrocentrale „Porțile de Fier”, care prin cel aproape un miliard kilowatt-ora produse fizic suplimentară au ridicat la 700 milioane lei producția industrială valorică obținută peste prevederile cincinalului.

### MANGALIA: Lansarea unei noi nave de 55 000 tdw

O nouă navă de 55 000 tdw, prima dintr-o serie de cinci contractate la export pentru Grecia, a fost lansată la Santierul naval din Mangalia. Nava este înzestrată cu un motor de 17 500 CP fabricat la Restia, precum și cu aparatură modernă de radiolocație, iar procentul de

saturare cu mașini și instalații este de 80 la sută, ceea ce va permite livrarea ei într-un termen scurt. Concomitent, în docurile uscate se află într-un stadiu avansat de montaj încă două nave de acest tip. (George Mihăescu).

## A fi scriitor al timpului tău

de Platon PARDAU

Cu vreo opt ani în urmă am avut una dintre cele mai inedite și interesante întîlniri cu cititorii. Înedită, pentru că se desfășurase într-un tren de noaptea, traversînd spațiile Moldovei; interesantă, pentru că partenerii de discuție și autorul nu se așteptaseră la o întîlnire literară în puterea nopții. Îmi apăruse romanul „Ora de dimineață” și, spre plăcerea mea, care, pe măsură ce se scurgeau ceasurile, se transforma într-un sentiment de obligație, oamenii aceia și cititorii, li interesa problematica, tipologia, cărtii și, mai cu seamă, li interesa faptul că romanul se inspira dintr-o realitate pe care noi toți, deopotrivă, o cunoaștem și chiar o trăisem. Nu evoc acea întîlnire pentru a aduce în discuție valoarea cărții — critica literară a spus părerea la vremea respectivă — și nu o invoc fiindcă-i sînt, într-o oarecare măsură, erou. Ceea ce m-a frapat cu putere a fost contactul direct cu o realitate și m-a făcut să mă facă să mă gândesc deseori la această întîmplare a fost intensitatea cu care interlocutorii mei erau preocupati de literatură, acuitatea cu care erau conștienți de așază ne parcurge cărțile, ne urmărește ideile, se caută pe ei în ceea ce scriem. Măsura febrilă, a zice, în care acest cititor deschis la formule și forme literare variate, permeabil față de adevărat, a ceea ce ne închipuim a fi extrem de complex ca nouate în expresie, ne validează cerindu-ne cu consecvență un lucru: să scriem despre ei și vremea lui, să ne asigurăm în viața acestei vremi cu sinceritate.

Îmi este greu să reconstitui felul în care acest contact cu cititorii se realiza acum o jumătate de veac, nu-mi pot da seama de proporțiile lui, însă interesul manifestat azi în România față de literatura care, cum zicea regretatul Marin Preda în „Marele singuratic”, „spune ceva”, este de o foarte mare amploare. Un interes firesc, într-o țară intens culturalizată, incomparabil culturalizată în raport cu anii anebeieli, un interes care obligă, obligă, în mod intim, deopotrivă, cu greaun, nestîrșita, utilizate a fiecărui om de artă de a și perfecționa, adînci drumul propriu, drumul către unitatea operei lui în contextul valorilor colectivelor, poporului, țării, la rădăcina a ceea ce înțelegem în literatura cititorului și consumul cu înima lui. Obliga la angajare în vremea de azi, unică și ea. (Continuare în pag. a II-a)

## REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

Fuse, ca toate localitățile de cîmpie, un oraș care nu cutezase să se înalțe prea mult, oricum nu deasupra copacilor: era limita condiției sale umile. Doar „turnul cu ceas” din centru își sumeta frunzea deasupra acoperșurilor. El a rămas acum foarte mic, aproape anacronic în fața lui semet. Pentru că, în jur, s-a ridicat un alt oraș, cu blocuri ce-i întrec de cîteva ori înălțimea.

De acolo, de la înălțimea ultimului etaj al unui dintre blocurile cu zecă nivele, privește municipiul Giurgiu e cu totul insolită; niciodată, pînă acum cîteva ani, orașul n-a putut să fie contemplat de la o asemenea altitudine terestră. Ce poți vedea? Alte și alte blocuri. În toate zările, blocuri noi, apoi șantiere pentru înălțarea altor blocuri noi. Undeva, mai către margine, întreprinderi noi. Și șantiere pentru înălțarea altor întreprinderi noi. Un oraș în fierberea genezei.

— Cu ce se ocupa, la timpul meu de lucru, care patruzeci de ani? Stoian Stoian, primarul

— Dumneavoastră cu ce vă ocupați? — Nouzeci de sută din timpul meu de lucru, care însemnă mai toată ziua, 1976 înceoacă s-au realizat anual, la început două,

## Ora noului de lîngă vechiul turn cu ceas

de azi al municipiului, ne privește oarecum nedumerit: — Drept să vă spun, nu prea știu. Dar, să ne gîndim, cu ce-ar fi putut să se ocupe? Cu ce altceva decît cu invirtilele politice ale vremii, avînd grija să profite de funcția pe care o detinea ea să-și rotunjească averea?... Să se urce dimineața în trăsură și să-și facă plimbarea... Mai mult nu știu...

economic. de construcții, de dezvoltare economică și socială. Neînchipt de multe probleme se adună și se încrușează aici, la consiliul popular al municipiului, acum, în cea mai densă epocă din istoria acestei localități. Pentru că statul major a tot ce se întîmplă în oraș aici se află. Mai ales începînd din 1976 cînd municipiul a pornit, în dezvoltarea sa, direct pe

apoi trei miliarde lei investiții. Ca să construiști, într-un oraș ca Giurgiu și doar într-un singur an, în valoare de 3 miliarde, asta nu-i glumă. În industrie, în fiecare an se dublează valoarea fondurilor fixe. — „Rezistă” orașul unul asemenea ritm? — E mai puțin de vîrstă și de vigoare ca vîrstă și de imaginație — ce forțe acționează aici și ce schim-

bări se potec dacă, de exemplu, pentru a transforma o mlaștină din marginea orașului în perimetru pentru construcții industriale, o suprafață de 400 de hectare s-a înălțat cu 4 metri. Pentru asta, un deal de prin prezămie a fost complet dislocat, a dispărut. Se munceste mult. Lucrează zilnic 35.000 de oameni. La o populație de 55.000. Construim. Asta-i activitatea principală. Construim noi întreprinderi, locuințe și realizăm sistematizarea suburbană a orașului — canalizare, apă, electricitate, telefonie — domeniu în care Giurgiu n-a fost niciodată aproape nimic. Chiar așa, cu ce s-or fi ocupat primarii de aldată? —

Lucian CIUBOTARU  
Mihai CARANFIL  
(Continuare în pag. a II-a)

### A început construcția altor două hidrocentrale

Regularizarea rîului Olt și construcția de noi și moderne hidrocentrale este în plină desfășurare. Amintim că pe Oltul inferior au fost puse în funcțiune hidrocentralele de la Strefești și Arcești, iar la hidrocentrale de la Slatina se montează, în premieră pe țară, primele turbine-bulb. Cu asemenea turbine-bulb, de fabricație românească, vor fi dotate hidrocentralele de pe rîul Olt din aval de Slatina. La două dintre acestea, Ipo-

tești și Drăgănești, a și început construcția. Fiecare dintre ele, dispunînd de patru turbine-bulb reversibile, are o putere instalată de 53 megawați. Lucrările ce se vor forma aici, cu o suprafață de 1.694 de hectare și, respectiv, de 1.086 hectare, vor fi folosite atît pentru navigație, cît și pentru lîrgirea unor importante suprafețe de teren, scopul principal fiind, evident, producerea de energie electrică. (Emilian Boia).

### BRAȘOV: Masă lemnoasă economisită prin valorificarea resurselor refolosibile

În procesul de fabricație, la întreprinderea de hîrtie și carton ondulat din Ghimbav rezultă cantități însemnate de resturi de hîrtie. În urma măsurilor luate, aceste resturi au început să fie mai atent colectate, sortate și valorificate. Peste 40 la sută din ele se utilizează chiar în întreprindere, la fabricarea masei de hîrtie și la executarea unor anexe pentru ambalajele din carton ondulat, iar restul se expede-

azăză unor întreprinderi de fabricație hîrtie, care le reintroduc în circuitul economic. Numai în acest mod, colectivul întreprinderii din Ghimbav a reușit să recupereze și să valorifice de la început anulul peste 8.000 tone resturi de hîrtie, cantitate echivalentă cu masa lemnoasă ce o furnizează peste 10 hectare de pădure. (Nicolae Moacănu).

### BACĂU: Prin creșterea factorului de recuperare a țitelului în zăcămint

De la începutul anului și pînă acum, petrolistii din Moinești au extras, pe seama creșterii factorului de recuperare, peste 320.000 tone de țitel. În acest scop, la schelele din Zemes, Modirzău, Comănești, formările de lucru conștă de sondajul Gheorghe Moraru, Ștefan Dăscăluș, Gheorghe Tănase, Nicolae Munteanu, Ștefan Isac aplică cu succes o metodă originală: injecția convențională cu apă. Ing. Mircea Refec, directorul trustului, aprecia că pînă la finele anului se vor obține pe această cale peste 400.000 tone de țitel. În același scop

au fost luate măsuri de extindere a metodei de recuperare prin injecții de apă la zăcămintele de la Moinești, Dofteana, Geamăna, Cîmpuri și la alte 30 de zone petrolifere. La Stănești, Moinești și Dofteana, petrolistii experimentează o altă metodă de recuperare a țitelului: combustia subterană, iar la Chitil se experimentează injecția ciclică cu abur. Ca urmare, factorul de recuperare a țitelului din zăcămint a ajuns la circa 30 la sută, iar producția suplimentară obținută reprezintă mai mult de un sfert din producția totală a trustului. (Gh. Băliță).

### HARGHITA: Livrări suplimentare la export

După ce la data de 4 septembrie a îndeplinit planul cincinal la export, industria județului Harghita continuă să dobîndească importante succese în acest domeniu. Se evidențiază producția de mobilă și forestierii de la întreprinderea forestieră de exploatare și transport Miercurea-Ciuc și Combinatul de exploatare și prelucrare a lemnului

Toplița, care au depășit prevederile planului la export pe 9 luni cu 40 milioane lei vîluta. De asemenea, se cunosc menționate colectivele de oameni ai muncii de la întreprinderea „Salina-Praid”, întreprinderea de matrițe și piese din fontă, ambele din Odorheiu Seculesc, întreprinderea de confecții Miercurea-Ciuc ș.a. (I. D. Kiss).



Giurgiu. Un oraș în fierberea genezei, ca atîtea zeci de orașe ale României socialiste. Un oraș care se primește din temelii, prin munca dăruită a locuitorilor săi. Foto: E. Dichiseanu



# FAPTUL DIVERS

## Noutăți la delfinariu

Delfinariul din Constanta dispune acum in perioada de acomodare si de insusirea a primelor „abchit” din alfabetul acrobatilor acvatice. Datorită inteligenței binecunoscute a delfinilor, „cursurile” se desfășoară strună. Inginerul Marcel Stanciu, directorul delfinariului, promite in curând primul program al noului ansamblu. In sezonul estival, cei 9 vor „concura” cu ceilalți 6 delfini, „artiști” consacrați, din bazinul descoperit.

## Fata pădurarului

Intr-o pădure de prin părțile Ocobului silvic Marginea, județul Suceava, a izbucnit un foc care amenința să ia proporții. Zărnădu, Adriana Lătuș, fata pădurarului, elevă în clasa a IV-a, a avertat cale de câteva kilometri, până la primul telefon, dând alarma. Au sosit în grabă pompieri din Rădăuți, Marginea și Sucevița, care s-au luptat cu jicările mistuitoare pînă la-au biruit.

Din primele cercetări rezultă că focul fusese aprins de doi ciobani, pentru a-și usca hainele ude de ploaie. Ciar care ciobani uitaseră să-și stingă la picioare. In ce o privește pe Adriana, ea a fost feliicitată de toată lumea, cu toată căldura. Merită!

## Vinători... vinați

Toată lumea din Ungheni, județul Bacău, se afla pe cimp la recoltat, numai șoferului Vasile Jverdeanu și se făcuse poftă de vinat. A urcat in autoturism și a pornit-o la drum. Pe parcurs i-a mai luat cu el și pe mecanicului Gavrilă Dobranis, Constantin Drăgan și Gheorghe Bonias. Troi și-au luat tractoarele în brațe și au plecat la vîntoarea. A fost o zi bogată nu mai puțin de sase grăsimi au căzut în bătaia pustiilor. După vîntoarea, s-a mîncat și s-a bătut pe săturate.

Nu șim dacă vîntoarii și-au cîntat sau nu. Cîntec de tim cu siguranță e că au fost repede vinați și fapta lor s-a lăsat cu... cîntec.

## De necrezut!

Trei indivizi fără odăni din municipiul Piatra Neamă — Atezanaru Mina, Constantin Robu și Iorgu Harabagiu — cărora li se mai adăturau, din cînd in cînd, și alții de toapa lor, și-au găsit un loc cu totul n-obșnuit pentru chituri și chiohanuri. Unde credeți? In... cavou din cimitir!

După ce goleau sticlele cu băutura și primeau curaj, in diviziuni teșeau pe stradă ca hînușii, și hînușii erau pe treptele după care dispăreau din nou in... adîncuri. De unde au fost înșiși scoși la lumină, pentru a fi depuși la... subol.

## Dacă răminea la postul lui...

Un accident petrecut într-o împrejurare ciudată. Cluj-Napoca, Paznicul Cornel Bire stătea la postul lui de la intrarea de industrializare a lapteului din localitate. La un moment dat, a lăsat postul bătut și a trecut strada în direcția alimentară. Acolo, a cumpărat o sticlă cu băutura și a început să se cîntăcească de unul singur. Și nu s-a lăsat pînă n-a golit-o. Apoi, cîntîndu-se, a încercat să treacă înoprit strada, dar a fost prins de un camion care a lovit sticlă. Paznicul nu s-a... păzit și a fost accidentat.

## Punct și de la capăt

Conducătorul de bilete Nicolae Zamfir a plecat din București. Obor cu trenul la Ottenia. După încheierea primei părți a zilei de muncă, mai era suficient timp pînă la însoțirea trenului la întoarcere, așa că s-a dus omul la primul restaurant autostrade. Într-o zi de drum de la gară spre centrul Otteniei, Servind o mîncare de mazăre, la un moment dat a simțit un scriet în gură și o mîscă dislocată. Pînă la lipsa și nu-și ține și limba, din cauza unui ciob de sticlă. Cu toată durerea pricinuită, a luat ciobul și s-a dus cu el la bucatărie. Bucătăreasa l-a privit peste umăr și i-a dat un răspuns de pomid: — Si cum ce urei? De ce n-ai fost atent? Ce, trei să-ți mestec eu bucată din gură? — Punct și de la capăt...

## Săracu... grăsun!

Doi brădeni — Marian Mihai și Costel Dumitru — stăteau la un... pahar de borbă in ograda primului, de pe strada Dumbra-va Rosie nr. 153. Cum stăteau ei așa, numai ce văd că in ogradă își fac apariția doi porci. Veniseră din ograda unui vecin.

— Ia te uită ce pleasă pe capul nostru! — a zis Costel.

— Pe el! — a strigat oazda. Pe dia mare, care are pe puțin 150 de kile.

Au prins cocșoaga porcul, l-au tăiat și l-au „transat”, împărțindu-l frățește (cîtește hotărîre). Acum, tot „frățește” vor împărți și pedespa.

Rubrică realizată de Petre POPA și corespondenții „Scintilă”

# SCRISORI ALE OAMENILOR MUNCII ADRESATE CONDUCERII PARTIDULUI

analizate și soluționate în concordanță cu legile țării, cu principiile eticii și echității socialiste, în spiritul grijii față de om

## Pentru întărirea responsabilității cadrelor din întreprinderi

Tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a fost adresată o scrisoare prin care erau sesizate o seamă de aspecte negative în organizarea muncii la întreprinderea pentru prelucrarea lemnului Galați, precum și din activitatea conducerii întreprinderii. De arde, de pildă, că atît foz cazuri cînd muncitorii nu au primit retribuții corespunzătoare, in timp ce conducerea întreprinderii permitea organizarea de petreceri cu diferite prilejuri, în ziua sărbătorii religioase „prolabili pentru a sărbători... însuceșele”, cum scriau semnatarii.

Secretarul general al partidului nostru a indicat ca scrisoarea să fie verificată la fata locului de un colectiv de activiști de la C.C. al P.C.R. S-a constatat in acest fel că, într-adevăr, unii muncitori nu și-au primit întotdeauna retribuția corespunzătoare, indeoșel că de la sectia A (mobili), datorită nerealizării sarcinilor de plan la producția netă, productivitatea muncii, producția marfă etc.

La solicitarea colectivului de activiști care au verificat sesizarea, s-au prezentat la Galați mai mulți specialiști, inclusiv ai ministerului și centralei de resort, pentru a analiza împreună cauzele deficiențelor și a stabili un program de acțiuni care să ducă la redresarea situației. Au fost, astfel, adoptate măsuri care vizează, în special, organizarea mai bună a fluxului tehnologic, în vederea folosirii integrale a capacității utilajelor, timpului de lucru și a forței de muncă; și corelarea lor cu nivelul de creștere a productivității muncii; și reducerea personalului in-

direct productiv și trecerea acestuia în activități productive, întărirea responsabilității factorilor ce conduc procesul de producție etc. — domenii în care se constataseră serioase neajunsuri. S-a prevăzut, de asemenea, ca, in scopul îmbunătățirii activității de producție, centrala de resort să deplaseze la Galați specialiști din alte întreprinderi similare din țară, care să asigure o îndrumare și un sprijin competent diferitelor secții ale unității respective.

Cu ocazia cercetării s-au confirmat sesizările potrivit cărora, cu ocazia căsătoriei directorului adjunct al întreprinderii, Constantin Draghiciu s-a inițiat — la sugestia directorului întreprinderii, Valentină Constantină (de fapt, nasa care l-a cununat religioz) — o colectare pentru cadouri a unor surse substanțiale de la persoana TESĂ. Totodată, cu prilejul unor sărbători religioase se organizau în întreprindere petreceri la care se consumau băuturi alcoolice, cu participarea directorilor întreprinderii, a secretarului comitetului de partid, a unor persoane cu diverse munci de răspundere.

Avîndu-se în vedere toate acestea, s-a stabilit, de comun acord cu comitetele județean și municipal de partid din care fac parte, a luat în discuție abaterile săvîșite și i-a sancționat potrivit prevederilor statutare.

In prezenta organelor locale și a unui mare număr de locuitori, s-a constatat că cele semnate sînt in bună parte reale. Drumul local Leordeni — Băila, in lungime de circa 2 km, este traversat de pîrlul Băila, trecerea peste acesta fiind zinduz-se pe un podet. In urma ploilor abundente, apa s-a revărsat peste podet, inundînd drumul. In vederea remedierii acestei situații, s-a stabilit ca Oficiul de gospodărire a apelor Argeș să pună la dispoziția organelor locale un bulldozer pentru desfundarea albiei pîrlului Băila; direcția județeană de drumuri și poduri Argeș să furnizeze balastul necesar și să asigure repararea drumului. In zona podetului, drumul va fi supraînălțat cu 50 cm pe o lungime de 200 m. S-a stabilit prin acord comun cu stăeni că, pentru a asigura scurgerea apelor de pe platforma drumului, locuitorii satului vor participa prin contribuție în muncă la executarea sanjurilor și decolmatarea podetului.

## Pe scurt, din răspunsurile organelor de partid și de stat

Comitetul județean Galați al P.C.R.: In legătură cu scrisoarea adresată conducerii partidului, prin care un grup de părinți din satul Bursucan solicita funcționarea clasei V-a cu un număr de elevi sub efectivul regulamentar, vă facem cunoscut că Ministerul Educației și Învățămîntului a dat aviz favorabil. In consecință, s-a comunicat Consiliului popular al comunei Balabănești și școlii generale Bursucan să ia măsurile necesare.

Asemănător a fost soluționată și scrisoarea unui grup de părinți din satele Prodănești, Puricani și Săseni, comuna Berești-Meria.

Consiliul popular al județului Iași: La scrisoarea adresată C.C. al P.C.R., prin care se arată că medicul Mihai Tătaru, de la dispensarul din comuna Mogoșești, are atitudine necorespunzătoare, vă informăm că, in cea mai mare parte, cele relatate s-au dovedit a fi reale. Drept urmare, Direcția sanitară județeană l-a sancționat pe dr. M. Tătaru cu „muștrare”.

Consiliul popular al municipiului București: Faptele cuprinse in scrisoarea adresată C.C. al P.C.R. de Elvira Cernușă, prin care semnala unele deficiențe la apartamentul in care locuiește, in str. Amurului nr. 28, sectorul 5, primii din fondul de stat, sînt adevărate. In urma măsurilor luate, s-au executat remedierile de construcții și instalații, urmînd ca după uscarea zonelor umede să se efectueze și rețușirile de zugrăviri.

Ministerul Industriei Chimice: Datorită aglomerației provocate de defacerea anvelopelor prin magazinul propriu „Superutil”, din str. Smîrdan, am fost nevoiți să mutăm temporar activitatea de defacere în incinta unității productive, ceea ce a creat o serie de probleme atât pentru fabrică, cît și pentru cetățeni. Pentru rezolvarea situației, am primit sprijin din partea Consiliului popular municipal București și a Consiliului popular al sectorului 6, repartizîndu-se un spațiu suplimentar pentru defacerea anvelopelor in blocul C 9 din str. Valea Otului nr. 12, sectorul 6. Ca urmare, predarea anvelopelor resapabile și eliberarea anvelopelor resapate se realizează numai la noul spațiu de la adresa de mai sus. Termenul in care predarea anvelopelor pentru rezapare și eliberarea celor rezapate este de 15 zile.

Ministerul de Interne: Intrucît Mihalea Floarea — ospătar în cadrul I.H.R.-Mamaia — nu poate justifica suma de 146.000 lei, a fost sesizată, conform legii nr. 19/1968, comisia instituită pe lângă Judecătoria Constanta, iar cantitatea de aur a fost confiscată pentru nerespectarea prevederilor legale privind introducerea metalelor prețioase in țară. De asemenea, s-a început urmărirea penală pentru deținere ilicită de valută străină.

## Neculai ROȘCA

In acest scop s-au dat in funcțiune, in ultimii ani, două noi hale. Pînă in 1965 urmează ca acest procedeu să fie extins in întreg santierul. Etapa a doua de dezvoltare a santierului (1981—1985) prevede inlocuirea actualelor cale cu sincrolift, o instalație modernă — un nou sistem de lansare a navelor — pe verticală.

Cum va fi municipiul dumneavoastră peste... 10 ani? — I-am mai întrebat pe primar.

— Va fi un oraș cu peste 100.000 de locuitori. Poate 110.000? Cu o populație activă de peste 60 la sută. Cu o industrie dezvoltată cuprinzînd o mare plat-formă a construcțiilor de muncă stabilă, un solid statut și un larg orizont social.

Combinatul chimic (plataforma chimică, așa le place localnicilor să-i

# Împotriva „rozătorilor” care provoacă deregări in fluxul aprovizionării

## Alimentele se cumpără cu sacoșă, nu cu sacul!

Seară. Strada mare a orașului Alexandria, care intersectează orașul, e invadată de aromă îmbietoare de pine caldă din făină nouă. In-tr-un magazin din preajma hotelului turistic, doar clișa oameni.

— O pine „Dimbovița” — cere unul.

— O jumătate.

— Trei sferturi și un corn...

Comenzi firești, fiecare om aprovizionîndu-se doar cu cît știe că poate să-și ajungă lui și familiei pentru o zi. Tocmai de aceea am tresărit și am ridicat cu toții capetele, marfa peste măsură, cînd de după teajha am auzit o voce dogită care se voia totuși mieroasă:

— Un sac!

— Un sac cu pînă? — a întrebat vînzătoarea, ulmită și ea.

— Un sac, a repetat omul.

Nu, nu îl aveam în față pe vestitul „Flămînzilă” din povestile copilăriei, pe acel Flămînzilă care minca deodată 12 cupitoare de pine și tot striga in gura mare că moare de foame. Era un alt personal, un tip al „rozătorului”, al acapatarului care, in egoismul lui crincoș, își vede doar de interesele lui, nepăsîndu-și că provoacă deregări in aprovizionare. Un fel de rudă apropiată sau urmaș al speculantului care doșește mărful după cum îl dictează interesele.

L-am revăzut pe acest „rozător”, într-un șir de înfățișări și ipostaze, cîrînd cu sacul pungi multe de mălai, de făină, de zahăr, cutii de bulion... Dar cîte nu căra. De ce cară? Unii sînt din acela care nu au uitat să dea pasărilor și mai ales porcilor larbă, dovleci, știr, resturile menajere din casă, care profita de faptul că in țara noastră pînă e foarte ieftină și multă; e cumpărat cu nemiluită și o aruncă animalelor. Alții, in cazul altor alimente, se aprovizionează cu sacul ca să facă supraprovizii, cîrînd cu

demiluita la el in casă, să doșească, să se infunde in sacii cu făină, cu zahăr, in trea cu ulei. Se aunge astfel, uneori, la situații că dest mărțurile există in cantități absolut suficiente totuși, din cauza acestor acaparatori se creează goluri temporare, într-un cuvînt, deregări in aprovizionarea normală.

Cu se întimplă cu produsele pe care unile stochează acasă, desi nici pe departe nu le pot consuma într-o zi-două? Nu numai că lăcomia pierde omnia, dar citeodată înseamnă chiar pierdere directă, pașubă și sadoa, adeseori mărțurile acumulate in mod hrăpăreț degradîndu-se. Responsabilul magazinului „Unic” din București ne povestește că s-a pomenit in unitate cu doi, trei cetățeni avînd sacoșele pline cu punji de făină și de zahăr. „Primitivii” le înopul, s-au rugat ei, să prins la noi acasă mîros de mușgai, s-au înghitenit... Firește, au fost refuzați și sperăm că lecția le-a prins bine. Risipa a rămas însă ri-sipa.

Cît de absurdă este această febră a supraaprovizionării se poate vedea din faptul că în dispoziția populației se pun, și in trimestrul IV, cantități net superioare de produse. Este, poate, utili să precizăm că față de defacerea din perioada cospunzătoare a anului trecut în anul restit, de exemplu, s-au pus 50 in-zare cu 26 la sută mai mult zahăr, cu 18 la sută mai mult făină și cu 11 la sută mai mult ulei. Trebuie spus, de asemenea, că in depozitele comerciale există cantități importante din mărțurile alimentare cele mai solicitate: zahăr, făină, ulei, paste făinoase, orez, conserve de legume și fructe, de carne și peste etc., iar livrările industriale la aceste produse se desfășoară in ritm intens, la nivelul creșterilor însemnate prevăzute pentru ultimul trimestru al anului.

Firește, pentru ca aceste cantități sporite de mărțuri să satisfacă in bune condiții cerințele cumpărătorilor, să permită o aprovizionare ritmică, sistematică, fără goluri — cum se arată mai sus — este necesar să se pună capăt practicilor supraaprovizionării. In această privință, opinia publică, cetățenii înșiși au datorat să intervină, să sesizeze organele de resort, manifestînd fermitate atîncî cînd sînt mărțuri unora șone cu același descrie mai sus. Poate crede, oare, cineva că cetățeanul Matei Matei din satul Dobreni, comuna Vărăști, județul Ilfov, avea nevoie, pentru consumul firesc al familiei sale, de 50 kg zahăr, Ion Constantin, impiegat la autobaza 2 Buftea, de 20 kg zahăr și 70 kg mălai, sau Ghiță Marin din București, strada Băncii nr. 29, de 300 kg straguri, așa cum au fost surprinși „aprovizionîndu-se”? Este limpede că pentru tot ce oel cele-și încearcă „sacul” cu mult mai mult decît in este necesar ia din sacoșă alții cetățean, care va fi nevoit să revină a doua sau a treia zi pentru a găsi produsul căutat.



Gheorghe GRAURE

## A FI SCRITOR AL TIMPULUI TĂU

(Urmare din pag. 1)

procesul complicat de a-1 deslusi permanentele de ceea ce e efemer, de ce se întimplă cu el și cu viața lui, de omul nostru cel pe al cărui umeri se naște ziua, se sprînjină lăbură, și-l însoțească, să-l ajute in parcurgerea, cu cît mai puține obstacole, a drumului către miine. Nimic mai opus artei, spiritului adevăratelor arte decît o concepție dogmatică, fixă, uniformizatoare despre om. Atîncî cînd au apărut moralizarea, rigiditatea mentalităților ca o societate viabilă poate fi alcătuită din schismiviste sau după exclusivele și exclusiviste ideii ale unor „aleși”, ale unei „elite”, arta a dispărut. Arta creștea pe ea însăși din responsabilitate încercare de a sintetiza viața poporului, din nesfîrșitul exercițiu de a întui și alege, in care rîmîn cel înzestrați cu harul talentului și cad care vor să-l confectioneze după modelul străine, in care izbîndesc cel ce simt că unica formulă validă a artei este realismul fundamental, și că garanția ei de durabilitate este conexarea la marile izvoare ale adevărului și creatiei omului, a poporului nostru, in marea lui operă mîntorîșă și spirituală. Arta ce păstrează in timp, in nemurire, numai prin capacitatea de a fi in timpul ei, de a nu-1 fără nici un echivoc, chemată de el.

## Cu prilejul „Săptămîinii economiei”

Casa de Economii și Consemnatauni incorează depunătorii ei — in cadrul manifestărilor cu prilejul tei — că oel cele-și încearcă „sacul” cu mult mai mult decît in este necesar ia din sacoșă alții cetățean, care va fi nevoit să revină a doua sau a treia zi pentru a găsi produsul căutat.

Tragerea la sorți pentru atribuirea cistigurilor lunare și a celor suplimentare va avea loc in Capitală la Casa de cultură din str. Zalomit nr. 6, in ziua de 31 octombrie 1980, orele 16.30.

## Potrivit voinței sătenilor, cu sprijinul lor nemijlocit

Mai mulți locuitori din satul Băila, județul Argeș, au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu o scrisoare prin care solicita sprijin pentru repararea drumului local.

Consiliul popular al județului Argeș, căruia l-a fost repartizată scrisoarea spre soluționare, procează in răspuns să-i ca, in urma cercetărilor efectuate la fața locului,

(Urmare din pag. 1)

act masive siluete ale unor obiective industriale noi, menite să modifice din temelii structura economică și socială a bătîrului Giurgiu.

Întreprinderea pentru construcții de masini și utilaje grele. La temela ei se află incorporată, ca un potir de apă vie, acea primă cantitate de beton azezată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, atunci cînd, împreună cu tovarășul Tudor Jivkov, primul secretar al C.C. al P.C. Bulgar, a marcat in ceperă construcției celor două uzine surori, de la Giurgiu și Ruse, alcătuiind o formă concretă de colaborare între cele două țări. Acum, în întreprinderea din Giurgiu există, produce utilaj petrolier. Prima capacitate a intrat, in funcțiune la 30 decembrie 1978 (secția pentru instalații electrice și mecanice). In aprilie '79, primele produse livrate. Alte și alte secții au început, rînd pe rînd, să producă. Mai recent, la scutierul tovarășului Nicolae Ceaușescu, produse noi, apropiind u-zina de gama finală a ariei sortimentale, produse de meruul mai mare complexitate, marea uzină, cu mîile ei de muncitori și constructori, își grăbește cu un sentiment sărbătorec clipa in care se va încheia construcția modernă, că înțreaga ei capacitate (întreaga pentru prima etapă, pentru că se

spun) și-a inaugurat, de curînd, prima capacitate de producție din uzina de sodă caustică electrolitică. Uzina și va livra produse clorosodice. Pentru această premieră, in iarnă s-a consumat aici un episod eroic de muncă ce va rămîne, desigur, in cronică orașului: subtraversarea cîit ferate (4 linii) și a soselei din zona portului Giurgiu pentru montarea unei conducte cu o grosime de 1.200 mm. Tehnologia normală: 45 de zile (timp in care circulația ar fi fost interzpusă, cu grave perturbări ale întregii activități economice a orașului). Realizarea concretă: 72 de ore. Autorii: 56 de constructori. Temperatura: minus 20 de grade. Dar despre o

## Ora noului de lângă vechiul turn cu ceas

Giurgiu era singurul de pe senalul Dunării care făcea numai reparații. Tehnica rudimentară. Acum santierul este specializat in nave tehnice. In trei cincinale (1965—1980), prin trecerea de la reparații la producția de nave, valoarea activității a crescut de trei ori. Se construiesc in prezent remorchere de 600 și 800 CP, nave maritime și fluviabile de stîns incendii, instalații greiere de extractie balast, stații de pompare plutitoare, baraje etc. Tehnica nouă e prezentă peste tot pe santier. Programul de dezvoltare și modernizare a santierului are in vedere concentrarea lucrului in hale pe blocuri mari metalice — știute fiind condițiile grele de lucru in aer li-

ber. In acest scop s-au dat in funcțiune, in ultimii ani, două noi hale. Pînă in 1965 urmează ca acest procedeu să fie extins in întreg santierul. Etapa a doua de dezvoltare a santierului (1981—1985) prevede inlocuirea actualelor cale cu sincrolift, o instalație modernă — un nou sistem de lansare a navelor — pe verticală.

Cum va fi municipiul dumneavoastră peste... 10 ani? — I-am mai întrebat pe primar.

— Va fi un oraș cu peste 100.000 de locuitori. Poate 110.000? Cu o populație activă de peste 60 la sută. Cu o industrie dezvoltată cuprinzînd o mare plat-formă a construcțiilor de muncă stabilă, un solid statut și un larg orizont social.

In prima parte a anchetelor noastre (vezi „Scintila” nr. 11 866), tovarășul Păstor Zăgrăvescu, presedintele Judecătoriai sectorului 2 din Capitală, stăruia asupra deprinderii...

definitiv de către Judecătoria. Dealtfel, așa se și procedează, cu bune rezultate, in privinta obligatiilor de intretinere, pentru care se

numt, o mărturie, un act, orice piesă a dosar. Cu cîtă grijă se apleacă oamenii legii asupra acestora pentru a despărți adevărul

## Cine pierde timpul in „sala pașilor pierduți”? (II)

Exercitarea în spiritul adevărului a actului de justiție — rezultatul unei atitudini pătrunse de responsabilitate civică și respect față de lege anchetă socială

înființează dovrile din oficiu. Obținute pentru o asemenea modalitate de rezolvare ar determina scăderea, după opinia mea, cu cel puțin 90 la sută a proceselor avînd drept obiect printrile. Ce avansează ar avea acest lucru, e de prisos să mai argumentez.

Despre actul de justiție privat, de pe margine. Oricine a pătruns într-o sală de judecată știe cît de mult poate cîntări un amă-

de minciună, pentru a nu pătrîni, dar nici a nu lăsa nepedensite fante ce contravin legilor noastre. Știe oricine, si cu atît mai mult cei pe care improprietățile vieții l-au adus in fata completului de judecată, cît de necesar este să se facă totuși pentru buna, ireversibilă funcționare a mecanismului justitiei. Atunci, care-i problema, dacă totii sîntem convinși de acest lucru?

str. Otleni nr. 36 dă un certificat de bună purtare unui membru al acestui colectiv, arcerii care au cîntărit greu și firec in soluția juridică. Pătea nemulțumită face recurs la Tribunalul municipiului București, arătînd că adresa cu care este o minciună, iar cum minciuna nu poate suplini adevărul, sentința dată de judecătoria, in aceste circumstanțe, trebuie casată. Se cere o nouă adresă

de la sus-numita cooperativă. Si, stupoare! „Prin prezentă — se spune in acest ultim act — vă facem cunoscut că cele relatate in

cauza actul cu pricina și dacă el inșiși ar fi fost beneficiarii acului act?

— Împreunări de acest fel, generate de o gîndire inapoiată, avînd ca semn distinctiv lipsa de răspundere, sînt uneori de natură să îngreuneze funcționarea firească a mecanismelor justitiei — e de părere in-torlocutorul nostru, la de-cențul lor, aceeași pierdere de timp.

— Cele două adrese contradictorii, care au împietit asupra unei sentințe judecătorești, ne-au sugerat analogia cu martorii mincinoși. E cumva exacerat?

— Din păcate, nu.

— Mărțurile mincinoase se pedesc de lege. Ce mijloace există pentru a bloca drumul spre justitie al unor acte marfate, siampilate de către întreprinderi și institutii, pîrînd girul acestora, dar neconform cu realitatea? — E cazul acelor acte aflate la dosarul unei cauze fundamentale, conducînd in chip firec la o hotărîre in conformitate cu faptele.

cauza actul cu pricina și dacă el inșiși ar fi fost beneficiarii acului act?

— Împreunări de acest fel, generate de o gîndire inapoiată, avînd ca semn distinctiv lipsa de răspundere, sînt uneori de natură să îngreuneze funcționarea firească a mecanismelor justitiei — e de părere in-torlocutorul nostru, la de-cențul lor, aceeași pierdere de timp.

— Cele două adrese contradictorii, care au împietit asupra unei sentințe judecătorești, ne-au sugerat analogia cu martorii mincinoși. E cumva exacerat?

— Din păcate, nu.

— Mărțurile mincinoase se pedesc de lege. Ce mijloace există pentru a bloca drumul spre justitie al unor acte marfate, siampilate de către întreprinderi și institutii, pîrînd girul acestora, dar neconform cu realitatea? — E cazul acelor acte aflate la dosarul unei cauze fundamentale, conducînd in chip firec la o hotărîre in conformitate cu faptele.

Că justitia ar trebui să fie scutită in demersul său de asemenea „jonglerii” e limpede ca lumina zilei. Față in față cu o astfel de oțică ne întrebăm doar atât: oare cu aceeași neantăntă ar fi semnat cei in



Cu prilejul reagerii în funcția de secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea

Tovarășului KIM IR SEN

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea PHENIAN

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al meu personal, vă adresez calde felicitări cu prilejul reagerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, împreună cu cele mai bune urări de succes în activitatea dumneavoastră de înaltă răspundere.

Doresc comunistilor și poporului coreean prieten mari izbînzii în transpunerea în viață a hotărîrilor adoptate de cel de-al VI-lea Congres al Partidului Muncii din Coreea, în întreaga operă de edificare a socialismului, în lupta pentru împlinirea aspirației vitale a națiunii coreene de reunificare pașnică și independentă a patriei sale.

Imi exprim încrederea că relațiile de strînsă prietenie și colaborare dintre partidele și popoarele noastre se vor dezvolta și întări continuu, în spiritul înțelțurilor și convorvirilor pe care le-am avut împreună, în interesul edificării noii ordini sociale în țările noastre, al cauzei generale a socialismului, independenței, păcii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Excelenței Sale

Domnului FELIX HOUPHOUET BOIGNY

Președintele Republicii Coasta de Fildeș

ABIDJAN

Cu ocazia reagerii dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Republicii Coasta de Fildeș, imi este deosebit de plăcut să vă adresez cele mai cordiale felicitări, urări de sănătate, fericire personală și noi succese, de pace și prosperitate pentru poporul ivorian prieten.

Folosesc acest prilej pentru a reafirma hotărîrea noastră de a face totul, în spiritul înțelțurilor și acordurilor convenite împreună, pentru dezvoltarea și aprofundarea continuă a raporturilor dintre țările și popoarele noastre, în interesul reciproc, al cauzei păcii, concilierii și înțelțurilor internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cronica zilei

Miercuri seara a sosit în Capitală Issam Al-Kadi, membru al Comandamentului Național al Partidului Baas Arab Socialist, secretar general al Organizației Palestiniene Saika, care face o vizită în țara noastră la invitația C.C. al P.C.R. Pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost întâmpinat de tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., de activități de partid.

Tovarășă Cornelia Filipas, viceprim-ministră al guvernului, a primit miercuri pe J. A. Adefarasin, președintele Ligii Societăților de Cruce Roșie și Semnătură Roșie, și pe E. V. Bighnintzi, subsecretar general al Ligii, care au făcut o vizită în țara noastră. Au fost discutate probleme actuale privind rolul Ligii Societăților de Cruce Roșie în lupta pentru promovarea păcii și colaborării între popoare, cooperarea între Societatea română de Cruce Roșie și Liga Societăților de Cruce Roșie.

A participat general maior Constantin Burada, președintele Consiliului Național al Societății de Cruce Roșie din România. Magazinelor „Muzica” din Capitală găzduiesc începând de miercuri, „Decada discului bulgar”. Expoziția organizată cu acest prilej reunește o bogată și reprezentativă selecție de discuri cuprinzînd înregistrări din creația muzicală bulgară și universală în interpretarea unor formați și solisti de prestigiu. Au participat un Gălețeanu, secretar de stat la Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Petre Brâncuși, președintele Uniunii compozitorilor și muzicologilor, compozitori, critici muzicali, alți oameni de cultură și artiști.

Miercuri, s-au încheiat la București lucrările celei de-a VIII-a sesiuni a Comitei mixte româno-uniene de cooperare economică. Cu acest prilej, președinții celor două părți în comisie, Gheorghe Caranfil, ministrul industriei chimice, și Abdelaziz Lasram, ministrul economiei naționale din Tunisia, au semnat protocolul sesiunii. Documentul prevede noi măsuri privind dezvoltarea și diversificarea colaborării și cooperării economice, sporirea schimburilor comerciale între cele două țări.

A fost de față Zouhir Chelli, ambasadorul Tunisiei la București. În cadrul convorvirilor au fost re-levate multiplele reții de colaborare și cooperare statonice între cele două țări, contribuția juristilor, prin schimburile de vederi, la mai buna apropiere și cunoaștere reciprocă. Cu acest prilej, au fost abordate aspecte legate de organizarea sistemului judiciar, perfecționarea legislației și rolul dreptului în dezvoltarea relațiilor economico-sociale. Magazinul „Muzica” din Capitală găzduiesc începând de miercuri, „Decada discului bulgar”. Expoziția organizată cu acest prilej reunește o bogată și reprezentativă selecție de discuri cuprinzînd înregistrări din creația muzicală bulgară și universală în interpretarea unor formați și solisti de prestigiu. Au participat un Gălețeanu, secretar de stat la Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Petre Brâncuși, președintele Uniunii compozitorilor și muzicologilor, compozitori, critici muzicali, alți oameni de cultură și artiști.

Miercuri, s-au încheiat la București lucrările celei de-a VIII-a sesiuni a Comitei mixte româno-uniene de cooperare economică. Cu acest prilej, președinții celor două părți în comisie, Gheorghe Caranfil, ministrul industriei chimice, și Abdelaziz Lasram, ministrul economiei naționale din Tunisia, au semnat protocolul sesiunii. Documentul prevede noi măsuri privind dezvoltarea și diversificarea colaborării și cooperării economice, sporirea schimburilor comerciale între cele două țări.

Un izvor de sănătate: Stațiunea Amara. Stațiune balneoclimaterică a tuturor anotimpurilor. Amara este situată pe malul lacului cu același nume, la 7 km de Slobozia. Efectele bineficioare ale nămolului negru sulfuros, iodurat, asupra celor care au venit aici la cură bulneară au făcut ca, în ultimii ani, să sporească interesul și atenția pentru această stațiune. La indicația medicilor, aici se tratează afecțiunile aparatului locomotor (umăr, gât, membre inferioare), artroză, artrozită, artrita, posttraumatice, neurologice, periferice, afecțiuni ginecologice și dermatologice. În special pentru băi calde și aplicatii calde cu nămol, pentru fizioterapie, băi reci și ungere cu nămol oferă condiții posibilitățile de a-și refăce sănătatea într-un interval de timp relativ scurt. Biletele de tratament și informații suplimentare se pot obține la toate agențiile și filialele oficiilor județene de turism, precum și la cele ale I.T.H.R. București.

SEMĂNATUL GRÎULUI (Urmare din pag. 1) s-au adăugat și desele staționări ale tractoarelor din lipsa carburanților sau a pieselor de schimb. Comandamentul județean pentru agricultură a dispus mutarea de tractoare și alte utilaje din unitățile ce au încheiat lucrările în urma unui incendiu, singurele date și informații referitoare la această bibliotecă au parvenit indirect, prin intermediul scrierilor unor autori din vecinime. Iată însă că, recent, la Biblioteca Națională din Viena a fost descoperit un manuscris vechi de peste două milenii, cu 214 linii, ce pare a fi un catalog general al străvechii bibliotecii. Maniera de redactare și tipul de clasificare folosit îl indică drept autor pe însuși Calimach, cel mai cunoscut conservator al bibliotecii din Alexandria.

PAPIRUSUL-CATALOG. Cea mai mare colecție de manuscrise a lumii antice, faimoasa bibliotecă din Alexandria, a suscit de-a lungul timpului interesul și curiozitatea specialiștilor. Fîind distrusă în împrejurări încă neelucidate în urma unui incendiu, singurele date și informații referitoare la această bibliotecă au parvenit indirect, prin intermediul scrierilor unor autori din vecinime. Iată însă că, recent, la Biblioteca Națională din Viena a fost descoperit un manuscris vechi de peste două milenii, cu 214 linii, ce pare a fi un catalog general al străvechii bibliotecii. Maniera de redactare și tipul de clasificare folosit îl indică drept autor pe însuși Calimach, cel mai cunoscut conservator al bibliotecii din Alexandria.

FORAJ LA MARE ADINCIME. Sonda de foarte mare adincime care se realizează în Peninsula Kola (U.R.S.S.), dincolo de Cercul polar de nord, în scopul științific de a atinge cota de 10.500 metri sub nivelul mării. Pentru coborîrea sapei instalații de foraj în puțul sondei sau pentru scoaterea ei sint necesare, în prezent, opt ore de activitate neîntreruptă. Special pentru sonda de foarte mare adincime au fost realizate materiale deosebit de rezistente, care să faciliteze lucrările, precum și o serie de aparate de automatizare. Forajul permite cunoașterea, pentru prima oară

tv

PROGRAMUL 1 10.00 Telescoala 11.00 Roman-folclor: Filmea neagră. Belarusa episodului 3 12.15 Telex 13.00 Telex 14.00 Telex 15.05 Jocurile la... școala noi calități 1 Muncitor - anul I 16.25 Volei masculin, Steaua - Dinamo în turneul final al campionatului național 17.25 Viața culturală 18.35 Desene animate: Kum-Kum, Epilotele 19.00 Telex 19.25 Actualitatea economică 19.45 Ora cinerului 20.25 Jurnalul științelor și al călătorilor. Kon-Tiki 21.00 Pagina din istoria teatrului românesc 21.10 Telex 22.30 Închiderea programului

PROGRAMUL 2 17.10 Radar pionieresc 17.40 Ecranizări - Sadoveanu, Neamul Soimăreștilor. Partea I (reluare) 18.40 Omul și sănătatea 19.00 Telex 19.25 Buletinul rutier al Capitalei 19.35 Transmisiunea directă a Concertului Orchestrei simfonice a Radio-Televiziunii 22.10 Telex

v vremea

Tempul probabil pentru zilele de 17, 18 și 19 octombrie. În țară: Vremea va fi caldă mai ales în regiunile din sudul țării, unde cerul va fi variabil, iar ploile izolate. În nordul țării, cerul va prezenta înnoirii accentuate, vor cădea ploici locale, iar temperatura va înregistra o scădere în a doua parte a intervalului. Vinul va sufla slab pînă la moderat. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 4 și 14 grade, mai coborîte în depresiuni, iar cele maxime între 16 și 25 de grade. Dimineața va fi acoperit și va produce ceață. În București: Vreme caldă și în general frumoasă. Cerul va fi variabil. Vinul va sufla în general slab până la moderat și searsă seră caldă. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 6 și 9 grade, iar cele maxime între 22 și 25 de grade. (Corneliu Pop, meteorolog de serviciu).

DIN AGENDA TÎRGULUI INTERNAȚIONAL BUCUREȘTI

Numeroase noutăți prezentate în standurile „Autoexportimport” și „Auto-Dacia”



Intreprinderea de comerț exterior „Autoexportimport”, care comercializează pe piața externă produsele realizate de unitățile Centralei Industriale de autovehicule pentru transport, prezintă în standurile sale o gamă diversificată de autovehicule, oamane, troleibuz, autobuze, utilitare. Performanțele tehnice și calitative, siguranța și eficiența în exploatare ale autovehiculelor românești au determinat solicitarea acestora de clienți din peste 80 de țări. La TIB București, prezentată în toate variantele constructive, continuă tradiția uzinei din Cimpulung-Argeș în fabricarea autovehiculelor de teren. Noua tip, care îmbină armonios performanțele excepționale atinse pe terenuri accidentate cu confortul de linuzină, a fost recent distins cu „Medalia de aur” la Tîrgul Internațional de la Brno.

Intreprinderea de comerț exterior „Autoexportimport”, care comercializează pe piața externă produsele realizate de unitățile Centralei Industriale de autovehicule pentru transport, prezintă în standurile sale o gamă diversificată de autovehicule, oamane, troleibuz, autobuze, utilitare. Performanțele tehnice și calitative, siguranța și eficiența în exploatare ale autovehiculelor românești au determinat solicitarea acestora de clienți din peste 80 de țări. La TIB București, prezentată în toate variantele constructive, continuă tradiția uzinei din Cimpulung-Argeș în fabricarea autovehiculelor de teren. Noua tip, care îmbină armonios performanțele excepționale atinse pe terenuri accidentate cu confortul de linuzină, a fost recent distins cu „Medalia de aur” la Tîrgul Internațional de la Brno.

ROMÂNIA - ANGLIA: 2-1 în preliminarile campionatului mondial

S-a vorbit din nou în toamna aceasta în noi, ceea ce ne place atât de mult, numim cu admirație și mîndrie, „clubul tricolorilor”. După cea de-a patruzeci și cincea ediție a acestui spectacol, și ca scor, reușită în fața redabili reprezentative a Angliei, care și după acei 1-1 de la Oslo în debutul nostru în preliminariile campionatului mondial ce-și va juca actual final în vara anului 1982 la Madrid, s-a spus, și nu fără temel, că antrenorul Valentin Stănescu și Victor Stănescu au început să închege împreună cu Ștefan Lovci un nou și trainic club al fotbalistilor noștri internaționali. Așa cum în „campania mexicană” se impusese clubul tricolorilor Lucescu, Dinu, Bădu Nunsweiler, Dembovșchi, Dumitru și ceilalți, tot așa sint semne evidente că se poate impune și clubul generației Ștefănescu, Iordache, Negriță, Sameș, Munteanu II, Ticleanu, Beldeanu, Iordănescu, Crișan, Cămilăreanu, Marcel Pădăruțanu. Mecul lor de ieri, cu temuta formație a Albionului, ne-a demonstrat că, în sfîrșit, după un deceniu, putem spera la calificarea în campania spaniolă.

Publicul, care a umplut „ochi” arena de 60.000 de locuri a frumosului complex sport „23 August”, a rămas la de început că tricolorii noștri au o mistune deosebit de grea în fața unui „mistun” obisnuit mai mult cu victoriile decît cu înfrîngerile și care venea la București de pe poziții de mare favorită, grupul a IV-a (chiar dacă acesta nu putuse deplasa cîteva din vedetele sale). De aceea, publicul a înțeles prudența cu care ai noștri au început jocul. A fost foarte limpede că Iordănescu și ceilalți au intrat pe teren cu o lecție bine gândită, bine predată și bine insusită - după cum avea să confirme jocul lor din primele 45 de minute. Fără nici un fel de discuție, prima repriză a fost dominată - controlată autoritar - am putea spune - de fotbalistii români. Ai noștri au avut mai mult mîngae, au alergat mai mult și au impus tempo, au periclitat mai des poarta

adversă și au judecat mai bine fa-acea. Ai noștri au și înțeles în plasa aprăzită de Clemence de la Liverpool. Deci ai noștri au fost mai buni pînă la pauză. După pauză însă, parcă pe teren intraseră alte echipe. Timp de douăzeci de minute fotbalistii noștri au jucat dezordonat, n-au mai dirijat și jocul și n-au mai avut inițiativa, au construit numai acțiuni întâmplătoare, mulțumindu-se să alege pe linia adversarilor pentru a le înfrînge. În general, au rămas egalați în minutul 63 prin Woodcock (de la F.C. Köln), la o fază care nu se anunța periculoasă, dar în care Negriță a lăsat, Ștefănescu a ratat intervenția, iar Sameș, în loc să-și deosebească adversarii de mîngae, s-a preocupat să „semnalizeze” ofsaid către arbitrul de țușă! În legătură cu aceste „negre” minute 46-63 ale reprezentativei noastre în partida sa de ieri - altfel bună - trebuie spus că în momentul în care Iordănescu n-a înțeles mai din timp ceea ce spectatorii intuiseră înaintea lor, anume că deingolada noastră nu putea fi stopată decît de unul sau doi jucători prospetti, care să înlocuiească acele „rotite” din angrenaj care începuseră să scrijele. Abia după dusul rece al golului primit au fost scoși la încălzire jucătorii de rezervă, iar Dumitru I-a înlocuit în minutul 40 pe Pădăruțanu. Jocul echipei române a reînceput de îndată și se ordonează, să redevină gândit și ofensiv - drept pentru care carul englez și poarta engleză erau tot mai insistente presate. În minutul 75, în urma unei mingi, care i-a dat, nu a mai putut fi oprit decît prin fault în interiorul suprafeței de pe-deapă. Normal, arbitrul suedez Ulf Eriksson (care a condus foarte exigent și corect) a acordat penalti. A executat Iordănescu și a înscris. Seara aveam să vedem faza la televiziune: da, a fost puțin clar; da, îndreptîndu-se spre mîngae așezată

pe punctul de la 11 m, Iordănescu nu s-a aruncat în mîngae, ci s-a aruncat în mers, a schimbat piciorul pentru a fenta portarul. Cum spunea și „bătrînul Willi”, totul e bine cînd se termină cu bine. O victorie, chiar cu 2-1, în fața Angliei este și ea o victorie de prestigiu și reconfortantă - în fața Angliei! Pentru jocul aplaudabil făcut circa 65 de minute din 90, pentru promovarea cu succes a acestuia greu examen în fața unei reprezentative adversare, să-î felicităm călduros pe tricolorii noștri și să le urăm succese în continuare, pe lungul și dificilul drum, pe care vor mai întini, în anul 1981, din nou Anglia. 23 aprilie, în deplasare, Ungaria (13 mai, în deplasare), Norvegia (3 iunie acasă), Ungaria (23 septembrie, acasă) și Elveția (10 octombrie, acasă). 11 noiembrie, în deplasare). Pînă atunci, deocamdată conducem în clasamentul grupelor preliminare (1. România - 3 puncte; 2. Anglia - 2 puncte; 3. Norvegia - 1 punct. Toate trei au disputat cîte două partide). Să sperăm, și să urăm, ca iară să fie un sfîrșit bun pentru fotbalistii noștri!

În încheierea acestei cronici optimiste, să scriem cîteva cuvinte cîvinte și despre echipa națională de tineri. Ieri dimineața, antrenorul ei principal, Cornel Drăgușin, ne spunea că, dacă nu învinge echipa mare, acei 4-0 de marci și selecționata de tineret a Angliei rămîne fără strălucire. Echipa mare a învins și ea, iar acei 4-0 este astfel pus în valoare și strălucire. Doar nu e de ceea ce primele reprezentative (de azi și de mine) ale fotbalului englez să se întoarcă din România cu două înfrîngerii, la un scor total de 6-1 pentru noi. Acest aspect ni se pare că trebuie să-l reținem și să-l așezăm la baza unei mai bune maniere de gîndire pentru a învinge tot mai prestigioasă a fotbalului românesc pe plan internațional.

Gheorghe MITROI În preliminarile campionatului mondial de fotbal (grupa a 2-a) miercuri la Dublin echipele Islandei și Belgiei au terminat la egalitate: 1-1 (1-1). Cluyten (Belgia) a deschis scorul în minutul 13, gaza egalizînd prin Greulich în minutul 42. Jocul a fost urmat de aproape 40.000 de spectatori. În cadrul aceleiași competiții, la Moscova, selecționata U.R.S.S. se înfrîngă cu 2-0 echipa Islandei. Au marcat Andreev (2), Ohanesian (2) și Bessonov. În prezența a peste 30.000 de spectatori, miercuri la Leipzig s-a disputat înfrîngerea internațională amicală de fotbal dintre echipele R. D. Germaniei și Spaniei. Partida s-a încheiat cu un rezultat de egalitate: 0-0.

PRONOEXPRES NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 15 OCTOMBRIE 1980 Extragerarea I: 10 3 4 28 21 7 Extragerarea a II-a: 13 19 36 15 5 42 FOND TOTAL DE CISTIGURI: 1213 668 lei din care 373 560 lei reținut la categoria 1.

Gheorghe PARASCAN corespondentul „Scînteii”

DIN TĂRILE SOCIALISTE R. P. BULGARIA

Fapte de muncă sub semnul pregătirilor pentru congresul partidului

Cînd am sosit în capitala Bulgariei, lumina unei zile strălucitoare, neobișnute pentru acest miez de toamnă, învalua în reflexele ei aurii parcurile și ansamblurile vaste ale cartierelor de locuințe. Pe marile bulevarde ale Sofiei noi și întinșite în aceste zile uriașe panouri cu chemări adresate oamenilor muncii, în întipărirea unui important eveniment din viața politică a țării - cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar. Nota dominantă a acestor chemări este lupta pentru o calitate superioară, pentru sporirea eficienței în toate ramurile productive. Acestea aveau să constituie, de altfel, înaltul motiv conștient pe care le-am avut într-o serie de unități industriale.

La întreprinderea sofiotă de aparatură electronică întinim o atmosferă de entuziasm, de dăruire în muncă specifică acestor unități pentru colectivele din unitățile economice de tot cuprinsul țării. Avem să aflăm de la capitularele care deșesc garda că anul acesta uzina și-a aniversat douăzeci de ani de existență. La început, aici se realizau simple aparate de măsură și control, iar numărul personalului muncitor însuma numai 100 de oameni. Valoarea producției era și ea modestă. Pe parcursul anilor, uzina s-a dezvoltat treptat într-o unitate modernă, transformîndu-se într-una din întreprinderile de mare importanță pentru economia țării. În 1974 au fost produse primele mașini electronice de calcul, iar în prezent s-a ajuns la cea de-a treia generație de asemenea aparatură și control, iar numărul personalului muncitor însuma numai 100 de oameni. Valoarea producției era și ea modestă. Pe parcursul anilor, uzina s-a dezvoltat treptat într-o unitate modernă, transformîndu-se într-una din întreprinderile de mare importanță pentru economia țării.

CORESPONDENȚA DIN SOFIA Joace materiale și umane, o producție mai bună, mai mare și mai înfrîntă. Combinatul se află în plină organizare și activitate economică cuprinde în prezent 10 tipografii, în care lucrează 4.000 de oameni ai muncii. Nole secții sint dotate cu aparatură electronică din cea mai modernă. Accesul aparatului combinat include un centru de cercetări și o școală profesională.

Introducerea tehnicii noi, folosirea rațională a materialelor prime, în cazul nostru a hîrtiei, calificarea profesională sint tot atîtea preocupări principale ale comunistilor din combinatul nostru - nu spune secretarul comitetului de partid, Mileo Ștefanov. În continuare, secretarul de partid relatează că, pentru a putea rezolva aceste sarcini complexe de partid, s-a desfășurat stilul de muncă, să găsească forme organizatorice noi, care să ducă la înfrîngerea rolului conducător al organizației de partid. Astfel, pentru ca munca de partid să se desfășoare pe coordonate unitare în toate întreprinderile combinatului, unele din ele aflîndu-se în provincie, s-a înființat consiliul secretarilor de partid în întreprindere, care întrunesc periodic și cuprinde în componența sa recomandări pentru toate organizațiile de partid ale combinatului, pe baza obiectivelor economice pe care unitățile le are în ansamblu.

Viziunea și abilitățile întreprinderii din țara prietenă, am întinșit această atmosferă de muncă pasionată, de abnegație, de fermă hotărîre de a consacra Congresului Partidului Comunist Bulgar un bogat buchet de împliniri.

Constantin VARVARA

CARNET CULTURAL

ALBA ● La Casa de cultură a sindicatelor din Alba Iulia s-a deschis expoziția filatelice „Omagiul lui Horea”, consacrată aniversării 250 de ani de la nașterea conducătorului răscălețului de la 1784. ● Formația de teatru în limba maghiară a Casei de cultură din orașul Aiud a prezentat în premieră spectacolul „Pierderea lui Ștefan” de Mehes György. (Ștefan Dinic).

MARAMUREȘ ● Între 12 și 19 octombrie, în municipiul de la poalele Dealului Florilor se desfășoară a IX-a ediție a festivalului cultural-artistice „Toamna bătîrănească”. În programul său sint cuprinse spectacole de cîntece și dansuri, de teatru și de revistă, de muzică și poezie, expoziții de artă plastică și de fotografii ale amatorilor și profesioniștilor, un festival al filmului istoric românesc, ca și numeroase activități științifice de popularizare. (G. Susa).

SĂTU MARE ● Editura „Dacia” din Cluj-Napoca și Centrul județean de librărie Satu Mare au organizat o întinșire cu cititorii prilejului de lansare, în prezența autorilor, a cîinul noi apariții editoriale. Este vorba de volumul de debut „Imagini” al poetului sătămărean Vasile Tarja, muncitor la Întreprinderea de industrializare a lapteiului, lucrează „Brunel vîștii pe pămînt” de Gheorghe Zoltan, profesor din Carei (apărută în limba maghiară în seria „Antena”), monografia „Ion Teodoranu sau bucuria metaforei” de Silvia Tomus, „Germanii împotriva lui Hitler” de Horea Bodea, „Fizica” de Gh. Cristea și I. Ardelean. ● În cadrul activităților educative organizate pentru diriginți și comitetele pătătenști ale părinților, de Casa

județeană a personalului didactic, în mai multe școli din județ se desfășoară dezbaterile pe tema „Rolul opiniei publice în prevenirea și eradicarea disciplinei în rîndul elevilor”. (Octav Grumeza).

TULCEA ● Căminul cultural din comuna Luncavița găzduiește o expoziție de artizanat realizată de grupul de artizanat petrolier „Neculai Mihăilescu”. PRAHOVA ● La sedința secției de protecție Ploiești a Institutului de cercetare, proiectare și gaze din Cîmpina a avut loc, sub președinția colegului filatelic inspirat din viața și activitatea oamenilor din sectorul de extracție și prelucrare a țitelului. (Constantin Căprava).

SUCEAVA ● Inbutorii de frumos vizitează în aceste zile Galeria de artă din Sucava, care găzduiește o expoziție cu 50 de lucrări de pictură aparținînd artistului plastic clujean Ștefan Boca ● Censul artistic al Casei pionierilor și școlilor patriei din Sucava a editat recent un prim caiet de poezie patriotică. „Mugur de veră”. (Gheorghe Parascan).

ELECTRICITATE DIN... MARIJUANA. Autoritățile vamale din S.U.A. confiscă anual o mare cantitate de marijuana, plantă din care se extrag narcoticele atât de nocive. Ce să facă cu acestea? Să fie aruncate pur și simplu în foc nu e posibil, deoarece arde la o temperatură alt de înaltă incinerarea obținește s-a degradat. O companie de electricitate din Florida a emis ideea să transforme marijuana

DE PRETUTINDENȚĂ

semia. Persoanele atîșne de această maladie au o producție insuficientă de hemoglobină și se consideră că responsabilă de aceasta este gena. De aci, ideea de a se înlocui gena defectuoasă prin inserarea unei gene normale în măduva osoasă. Dacă, teoretic, operația este posibilă, în practică ea e comportată numeroase dificultăți. O cercetare în cadrul respectivelor universități americane, nu sint autorizate intervențiile privind mutațiile genetice, cele două metode suferind de o gravă maladiie ereditară a singelui - talasemia.

GREȚĂ DE GENE. Profesorul Martin Cline, de la Institutul de biologie moleculară al Universității californiene de la Los Angeles, a realizat o premieră mondială: crearea de gene la două femei tinere suferind de o gravă maladiie ereditară a singelui - talasemia.

TABLORILE CARE ASCUNDE ALTE TABLouri.

Experții ai Galeriei naționale de la Washington au relevat că una din cele mai celebre picturi de Picasso din colecția muzeului, „Familia de saltimbanci”, ascunde și alte două opere anterioare ale maestrului despre care se credea pînă acum că s-ar fi pierdut. Un examen radiografic al respectivelor pinze, pictată în 1905, a dat la veală existența altor două picturi cu subiecte similare - „Familia din lumea circului”, cu 12 personaje, și „Dol acrobații” - surprapuse și ambele ascunse privirilor de cea de-a treia expoziție. Un specialist al muzeului a explicat această situație bi-

zăr în fapt că în vremea respectivă Picasso era atât de sărac, încît i se întimpla frecvent să folosească pinze deja pictate (dar nu și vindute) pentru a realiza pe ele noi opere de artă.

ELECTRICITATE DIN... MARIJUANA.

Autoritățile vamale din S.U.A. confiscă anual o mare cantitate de marijuana, plantă din care se extrag narcoticele atât de nocive. Ce să facă cu acestea? Să fie aruncate pur și simplu în foc nu e posibil, deoarece arde la o temperatură alt de înaltă incinerarea obținește s-a degradat. O companie de electricitate din Florida a emis ideea să transforme marijuana

în... electricitate. Se presupăză că din fiecare tonă de plantă se vor obține 2000 kWh energie electrică.

EXPEDIȚIE PE „ACOPERISUR LUMII”.

Recent, s-a desfășurat în Tibet o expediție internațională la care au participat peste 175 de geologi și geofiziști, dintre care 25 din R. Chineză. „Acoperisul lumii”, cum îl denumesc tibetanii, a luat naștere dintr-un scop științific și lanțul munților Himalaya, în urma coliziunii dintre blocurile continentale ale Euraziei și Indiei. În cursul expediției s-a constatat o îngroșare anormală a scoarței terestre în această regiune.



SUB SEMNUL COLABORĂRII RODNICE ȘI STRÎNSEI SOLIDARITĂȚI ROMÂNŌ-COREENE

MITINGUL PRIETENIEI DE LA PHENIAN

PHENIAN 15 (Agerpres). — Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

racterul rodnic al colaborării strinse dintre partidele, guvernele și popoarele noastre, care constituie un exemplu de relații dintre două țări socialiste...

care îl acordă României socialiste realizări deosebite în viața și dezvoltarea sa, independentă și democratică a Coreei.

În cuvântul său, tovarășul Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv al P.C.R.

S-a relevat, totodată, sprijinul pe care îl acordă României socialiste...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

Convorbiri între primul ministru al Guvernului român și premierul Consiliului Administrativ al R. P. D. Coreene

PHENIAN 15 (Agerpres). — Miercuri dimineața, la Palatul Culturii Poporului din Phenian au început convorbirile oficiale româno-coreene...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice dintre țările noastre.

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

În cadrul convorbirilor o atenție deosebită s-a acordat problemelor actuale ale dezvoltării economice...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

În cadrul convorbirilor o atenție deosebită s-a acordat problemelor actuale...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

În cadrul convorbirilor o atenție deosebită s-a acordat problemelor actuale...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

În cadrul convorbirilor o atenție deosebită s-a acordat problemelor actuale...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

În cadrul convorbirilor o atenție deosebită s-a acordat problemelor actuale...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

Sedința Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

MOSCOWA 15 (Agerpres). — La Moscova a avut loc o sedință a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care a analizat proiectul Directivei principale ale dezvoltării economice și sociale...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

DOSARE ACUZATOARE: CUM AU ACUMULAT BOGĂȚILE... BOGAȚII LUMII

Namibia în tentaculele marilor monopoluri

Deși au trecut patru luni de la expirarea termenului stabilit de secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, pentru începerea transparenței în viața a planului Națiunilor Unite privind independența Namibiei...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

La Windhoek, capitala teritoriului, a fost instalată o administrație marionetă...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

La Windhoek, capitala teritoriului, a fost instalată o administrație marionetă...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

La Windhoek, capitala teritoriului, a fost instalată o administrație marionetă...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

La Windhoek, capitala teritoriului, a fost instalată o administrație marionetă...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

La Windhoek, capitala teritoriului, a fost instalată o administrație marionetă...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

La Windhoek, capitala teritoriului, a fost instalată o administrație marionetă...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

La Windhoek, capitala teritoriului, a fost instalată o administrație marionetă...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

La Windhoek, capitala teritoriului, a fost instalată o administrație marionetă...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

La Windhoek, capitala teritoriului, a fost instalată o administrație marionetă...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

La Windhoek, capitala teritoriului, a fost instalată o administrație marionetă...

deținerii acestor rapoarturi la nivelul înalt pe care l-au atins relațiile politice...

Conferința de la Ioan Erhan: Miercuri după-amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian...

Pentru întărirea păcii și buneii vecinătăți în Balcani

COMUNICATUL COMUN BULGARŌ-ELEN

SOFIA 15 (Agerpres). — În comunicatul privind vizita oficială de prietenie a președintelui Republicii Elene, Constantin Karamanlis, în R. P. Bulgaria...

terne și reglementării pasnice a problemelor litigioase. Subliniind necesitatea realizării integrale a prevederilor Actului final de la Helsinki...

Rezultatele zborului cosmic — record al echipajului sovietic

O importantă concluzie: oamenii pot deslășura o activitate îndelungată în condiții imponderabilității...

Rezultatele zborului cosmic — record al echipajului sovietic

MOSCOWA 15 (Agerpres). — Referindu-se la rezultatul zborului cosmic de 185 zile al echipajului sovietic Leonid Popov — Valeri Riumin, vicepreședintele Academiei de Științe din URSS...

acțiunității oamenilor în spațiul extraterestru, ca și de perfecționarea sateliților și stațiilor interplanetare...

RELATIILE DINTRE CHINA ȘI OMAN

STAT AL R. P. CHINEZE, Zhao Ziyang, a primit la Beijing pe Muhammad Zubair, ministrul comerțului și industriei al Sultanatului Oman...

Incheierea lucrărilor Congresului P. S. Y. din R. D. P. Yemen

ADEN 15 (Agerpres). — La Aden s-au încheiat lucrările celui de-al II-lea Congres extraordinar al Partidului Socialist Yemen din R. D. P. Yemen...

URIASĂ PATĂ, conținând zece de milioane de tone de petrol

de milioane de tone de petrol, în apele Golfului. Petrolul s-a scurs în mare după explozia produsă la o platformă de foraj submarin americană...

PREMIUL NOBEL ÎN DOMENIUL ȘTIINTELOR ECONOMICE PE ANUL 1979

Academiei de Științe din Suedia. Premiul a fost acordat lui James Callaghan...

Solidari cu lupta neînfricată a comuniștilor paraguayeni!

Din Paraguay sosesc mereu știri despre intensificarea rezistenței împotriva dictaturii și angajarea combativilor politicienilor de opoziție, a sindicatelor, contra tuturor celor ce se împotrivesc regimului dictatorial...

ză un document al Secretariatului C.C. al P.C.P., conștient de lichidarea dictaturii și angajarea combativilor politicienilor de opoziție...

Terorizarea politicească se împotriveste cu forțele democratice și sociale de grele a țării. Mai mult de jumătate din țărânie (care alcătuiește majoritatea populației) este lipsită de pământ...

Comuniștii români, care și-au manifestat dintr-o dată sentimentele de solidaritate militanți cu lupta dusă de Partidul Comuniștilor din România...

IN DIFERITE ȚĂRI CAPITALISTE

Consecințe ale recesiunii economice

Scăderea producției industriale, închiderea întreprinderilor, concedieri, inflație

TOKIO 15 (Agerpres). — Potrivit datelor publicate la Tokio, în luna august, volumul producției industriale a Japoniei a scăzut cu 3,8 la sută în comparație cu luna precedentă...

LONDRA 15 (Agerpres). — Societatea „Imperial Chemical Industries” (I.C.I.), una din cele mai mari societăți britanice...

ROMA 15 (Agerpres). — În Italia s-a înregistrat luna trecută un nou puseu inflaționist. Astfel, potrivit datelor oficiale publicate la Roma...

AFRICA DE SUD

Noi mișcări de protest ale populației de culoare din Soweto

JOHANNESBURG 15 (Agerpres). — Agențiile internaționale de presă relatează că în Soweto, oraș-satelit al Johannesburgului, în care locuiește populația de culoare, au izbucnit mișcările sociale de protest împotriva regimului rasist de la Pretoria...

Partidul Laburist din Marea Britanie va avea un nou lider

LONDRA 15 (Agerpres). — James Callaghan, liderul Partidului Laburist, a anunțat miercuri, decizia sa de a nu mai candida pentru a fi ales la conducerea partidului, informându-l pe șeful său...

Plenara C. C. al P. C. Portughez

LISABONA 15 (Agerpres). — La Lisabona a avut loc plenara C.C. al P.C. Portughez, în cadrul căreia a fost analizată situația politică din țară după alegerile parlamentare desfășurate la 5 octombrie.

Impotriva manifestărilor și tendințelor neofasciste

BONN 15 (Agerpres). — Organizațiile social-democrate din R. F. Germania și Austria ale foștilor luptători din rezistență ai victimelor fascismului au adresat partidelor social-democrate de guvernământ...

Dezvăluri în legătură cu jefuirea minelor de uraniu Rosing

Cine împiedică soluționarea problemei namibiene

Dezvăluri în legătură cu jefuirea minelor de uraniu Rosing

AFRICA DE SUD

Dezvăluri în legătură cu jefuirea minelor de uraniu Rosing

AFRICA DE SUD

Dezvăluri în legătură cu jefuirea minelor de uraniu Rosing

AFRICA DE SUD

Dezvăluri în legătură cu jefuirea minelor de uraniu Rosing

AFRICA DE SUD

Dezvăluri în legătură cu jefuirea minelor de uraniu Rosing

AFRICA DE SUD

Dezvăluri în legătură cu jefuirea minelor de uraniu Rosing

AFRICA DE SUD

Dezvăluri în legătură cu jefuirea minelor de uraniu Rosing

AFRICA DE SUD

Dezvăluri în legătură cu jefuirea minelor de uraniu Rosing

AFRICA DE SUD

Dezvăluri în legătură cu jefuirea minelor de uraniu Rosing

AFRICA DE SUD

Dezvăluri în legătură cu jefuirea minelor de uraniu Rosing